

Curierul

Acțiunea de organizare a „Frontului Renașterii Naționale”

Declarațiile d-lui ministru C. C. Giurescu



D. ministru Giurescu făcând declarații presei

D. prof. C. C. Giurescu, ministru înscris în organizarea „Frontului Renașterii Naționale”, a convocat Sămbătă la minister pe reprezentanții presei, pentru a împărtăși rezultatul primei faze de organizare, terminată de curând, prin numirea secretarilor F.R.N. în toate comunele din țară. D-na a ținut, în primul rând, să mulțumească presei pentru tot sprijinul dat până acum acțiunii de organizare F. R. N. Apoi, d-sa a adăugat: „O fază primă din opera pe care M. S. Regele a binevoit să mi-o încredințeze, este astăzi definitivă. Operațiunea preliminară: designarea secretarilor comunali provizorii este terminată. Ea nu a fost de loc ușoară. Au fost numiți secretari provizorii în 11.000 comune, 429 plăși, 108 orașe nereședite. Pentru fiecare loc de secretar au fost făcute câte trei propuneri, care împreună cu alte diverse recomandări au însumat circa 41.000 fișe individuale.”

Și d. ministru C. Giurescu ne pune în cunoștință cu întreaga acțiune de desemnare a secretarilor comunali, arătându-ne calitățile ce se cer: a) să fie înscris în F. R. N. și perfect leal noii organizații; b) să fie frunțos în profesia sa; c) să fie onest; d) să fie popular; e) să fie activ. La numirea lor a prezidat un criteriu pur obiectiv: acela de a introduce pe cei mai pricepuți gospodari ai satelor și orașelor în cadrul F. R. N., cadre care alcătuiesc penepiera din care se vor recruta organele administrative de mâine ale statului.

Cum s'au făcut numirile de secretari

Fișele întocmite asupra secretarilor propuși, priveau studiile, starea materială, profesia, aptitudinile, etc. S-a ținut seama, într-o mare măsură și de numărul dat de a grupărilor și diferiților fruntași ai comunei, pentru ca ei să fie spirite cu adevărat active. Lucrările au durat 3 săptămâni, ținându-se ședințe zilnice. Asupra atmosferei care a domnit în aceste ședințe, d. ministru Giurescu are cuvinte dintre cele mai entuziaste: „S-a schimbat ceva în spiritul oamenilor publici. A dispărut spiritul seclar, în recomandările făcute. O parte dintre secretarii numiți a aparținut fostelor partide. Recomandarea a fost făcută cu consensul tuturor personalităților, cari au recunoscut, pe deasupra grănilor de grupare, meritul chiar al fostilor adversari. Alți secretari au fost numiți dintre cei cari n'au mai făcut politică. Sunt în majoritate tineri, însufiețiiți de dorința de lucru și de înfăptuire pe teren. D. ministru Giurescu declară apoi că nu se dă înlătură, în cazul când i se semnalează vreo eroare, de a cere și a înlocui pe cei cari, eventual, s'ar fi structurat, fără stăruie de moralitate, în rândurile secretarilor F. R. N. „D. altfel această este de esență „Frontului” care dorește să lucreze în deplină sinceritate și pe linia declarațiilor d-lui prim ministru Gh. Tătărescu, care a admis critica obiectivă.”

CONFIRMAREA MEMBRILOR ȘI ALEGERII PENTRU SECRETARIU F. R. N. În continuare d. ministru Giurescu ne arată că secretarii provizorii vor avea sarcina să ducă la capăt operațiunea de confirmare a membrilor F. R. N. După această operațiune se va trece, la momentul oportun, la ultima fază de organizare a „Frontului”: desemnarea secretarilor comunali, prin vot. Alegerea secretarilor va fi urmată de aceea a „șefului comunal, al cărui mecanism va fi prezidat în noul regulament F. R. N. D. ministru C. Giurescu încheie a această succintă expunere, cu următoarele cuvinte: „Opera de organizare a F. R. N. se desfășură potrivit planului stabilit: ea va fi dusă cu neclintită hotărâre până la capăt, realizată până în cele mai mici amănunte. Cine își inchipuie că se poate opri, cu svorniri interesate sau cu mese colegiale, această organizație își face iluzii. Cine s'ar gândi disensiuni, cine crede că nu există o perfectă unitate de vederi, se înșală alarmic. Viitorul foarte apropiat o va arăta cu prisosință. Organismul po-

Dumnezeu s'a arătat din nou ciobanului Ursea din Șoimari-Prahova

PLOEȘTI, 9. — În satul Șoimari din județul nostru, trăia până acum câteva timp săteanul Mihail Iancu zis Ursea, în etate de 26 ani, bun gospodar, care pe lângă munca agricolă mai făcea și pe ciobanul, păzind oile. Anul trecut, în vară, ciobanul Ursea a plecat pentru mai mult timp la munte, pentru a păste oile. După ce a stat câteva timp pe muntele „Omul” el se pregătea să plece, când, la o înălțime de jumătate metru de pământ, a apărut o ființă supranaturală, învâlmătată într-o mantie galbenă, cu o coroană de aur pe cap, care intru-chipa întocmai chipul lui Dumnezeu.

dicând cele spuse de Dumnezeu. Vedenia de acum un an, i-a revenit însă acum în pragul iernii, când a început predicările. Sistemul său de binecuvântare a luat o altă întorsătură, căci undă se ducea, cerea bani, lucruri și diferite obiecte de valoare. A strâns înșelând astfel o sumă destul de însemnată dar în comuna înțelesă Domnul l-a părăsit fiind a restat de jandarmi. Cu actele dresate el a fost înaintat parchetului.

Domnul i-a spus atunci câteva cuvinte neînțelese, după care s'a apropiat mai mult de cioban, care de astfel rămăsese înmărmurit, la această apariție. — Ascultă! i-a spus Domnul, du-te și propovăduiește binele; impune prin ori ce fel de mijloace credința, dragostea și opera de bine! Ciobanul nu mai știa ce să spună iar Dumnezeu, văzând aceasta, l-a atins cu mâna pe frunte, îndemnându-l pe Ursea să răspundă: — Așa voi face! Domnul a dispărut apoi, lăsând pe cioban înmărmurit. Când și-a revenit, acesta a plecat de a spus oamenilor cele întâmplate. CIOBANUL SE FACE PREDICATOR Văzând că toate insistențele sunt de prisos ciobanul a lăsat să-l crească barbă, plete, mustăți, așa încât din chipul și bine înbrăcat cum era înainte a devenit murdar și sdrănit. A colindat așa modest îmbrăcat toate satele și comunele din județ, având o cruce de lemn, pe care a lipit o fotografie a Măicii Domnului, pre-

Plata salariilor și pensiilor pe Decembrie Decretul pentru angajări, lichidări, ordonanțări și plăți de salarii și pensii pe luna Decembrie 1939, a fost semnat și însumează lei 1.161.001.600 pentru salarii și accesorii și lei 190 milioane 251.835 subvenție Casei generale de pensii. Dacă, după satisfacerea nevoilor departamentelor pentru plata salariilor pe luna Decembrie a. c., vor rezulta plusuri din cotele ce se repartizează prin acest decret, ele vor putea fi utilizate și pentru angajări, lichidări, ordonanțări și plăți reprezentând drepturi de salarii pe lunile Aprilie—Noembrie 1939. Angajările, lichidările și ordonanțările, în limita sumelor repartizate departamentelor prin acest decret, se vor face dela 10 Decembrie 1939 până la 5 Ianuarie 1940, iar plățile vor începe dela 15 Decembrie 1939.

Tentativa Japoniei de a prefăce blocada exportului german într'o literă moartă

LONDRA, 9 (Rador). — Corespondentul Agenției ȘTEFANI transmite: În cursul zilei de azi s'a anunțat la Londra că Japonia are de gând să pună la încercare noua hotărâre britanică de a împiedeca exportul german și că în acest scop a dat ordin să plece azi din Rotterdam vasul japonez SANYO, de 8.000 tone, cu o încărcătură de mărfuri provenind din Germania. Dacă știrea se confirmă, ea va pune într'o serioasă încercătură guvernul britanic, deoarece confis-

carea acestor mărfuri ar avea consecințe; dacă s'ar adopta însă o atitudine mai puțin vigilentă și s'ar lăsa să treacă vasul blocada anglo-franceză contra exportului german ar deveni litera moartă. Reglementarea consumului cărnii în Franța PARIS, 9 (Rador). — Ministerul agriculturii a anunțat că Dumini-că va fi publicat decretul prin care se hotărăște ca nici Vinerea să nu se mai consume carne. Până acum regimul era următorul: Lunea nu se consuma carne de niciun fel, iar Marțea nu se consuma carne de vacă.

Manifestația tinerilor italieni contra URSS-ului ROMA, 9 (Rador). — Mai multe sute de tineri au manifestat Sămbătă seara pe străzile principale ale Romei, în favoarea Finlandei și contra UR.S.S. Președintele Roosevelt se interesează de ajutorul ce urmează a fi dat finlandezilor WASHINGTON 9 (Rador). — Președintele Roosevelt a primit Sămbătă la Casa Albă, pe d. Procope, ministrul Finlandei, cu care a discutat diferite chestiuni privitoare la ajutorul economic ce urmează a fi dat Finlandei și la organizarea serviciilor de ajutorare pentru refugiații finlandezi.

Edgar Auschnit a pierdut naționalitatea română

Jurnalul Consiliului de miniștri în acest sens Este cunoscută valva pe care a stărnit-o „cazul” lui Edgar Auschnit, fratele fostului magnat al fierului și al metalurgiei române, în urma gravelor fapte descoperite în sarcina sa — s'a mutat forțat din somptuosul palat, aflat în Aleea Alexandru, la penitenciarul Văcărești. În sarcina lui Edgar Auschnit s'a descoperit faptul că s'a sustras îndatoririlor sale militare prin aceea că în momentul când a fost chemat la recrutare — faptul s'a petrecut la

Dobândirea cetățeniei sprijinită pe certificate dubioase

Odată cu arestarea lui Max Auschnit, parchetul începând cercetări în legătură cu activitatea lui și cu a tuturor persoanelor ce-l înconjurau, s'a descoperit și faptul arătat mai sus în sarcina lui Edgar Auschnit. Parchetul general al Curții de apel din Galați, făcând cercetări, a încheiat un raport pe care l-a înaintat d-lui Istrate Micescu, ministru justiției. Acest raport conchide că situațiunea lui Edgar Auschnit este foarte dubioasă, intrucât deși aparent susnumitul a dobândit cetățenia română conform legiurilor în materie, în realitate această dobândire s'a sprijinit pe certificate du-

bioase prezentate și folosite de susnumitul și în special, pe inducerea în eroare a instanțelor judecătorești respective. Certificatele dubioase folosite de Edgar Auschnit, pentru dobândirea cetățeniei române sunt: certificatul Nr. 9558 din 1931, eliberat de cercul de recrutare Covulci, conștinând că numitul a fost revizuit în anul 1921 și i s'a menținut scutirea pentru că „Suferea” de „insuficiență mitală” și certificatul Nr. 37868 din 1938 al același cerc de recrutare, prin care s'ară că Edgar Auschnit se află înscris în registrul matricol sub Nr. 781 că „este cu situația militară în regulă” și că „nu a luat parte în campania din 1916—1918”.

Ridicarea cetățeniei lui Edgar Auschnit

Deoarece potrivit dispozițiilor art. 42 aliniatul 1 din legea pentru dobândirea și pierderea naționalității române din 19 Ianuarie 1939, naționalitatea română poate fi retrasă celui naturalizat român, sau recunoscut, dacă a obținut naturalizarea prin false declarații, sau mijloace frauduloase, ori a ascuns anumite fapte de o importanță hotărâtoare pentru

obținerea naturalizării (cazul lui Edgar Auschnit), d. Istrate Micescu, ministru justiției, a întocmit un jurnal pentru retragerea naționalității susnumitului, jurnal pe care l-a supus Consiliului de miniștri. Iată și textul jurnalului care a fost semnat de toți membrii guvernului întruniți în consiliu, în frunte cu d. prim ministru Gh. Tătărescu:

Jurnal ART. 1. — Se retrage naționalitatea română lui Edgar Auschnit, născut în Galați la 18 Iunie 1894, din părinții Osias Auschnit și Clara, născută Marcus Copeliși și înscris în registrul de încetățeniri al Tribunalului Covurului la Nr. 107, litera A. ART. 2. — Se va face mențiune despre retragerea naționalității susnumitului în registrul respectiv. ART. 3. — Cu executarea dispozițiilor acestui jurnal se înșăcinează d-l ministru al justiției. Gh. Tătărescu, Istrate Micescu, Petre Andrei, I. Gigurtu, Prof. dr. N. Hortolomei, I. Nistor, Traian Pop, Gh. Ionescu-Sisești, M. Ralea.

La închisoarea din Chicago... Rugă pentru cel ce va să moară



Chicago, orașul în care numărul miliardarilor și al milionarilor, este tot atât de mare ca și la New York, sau San-Francisco, a fost și este încă — cu toată vijilența poliției criminale — „cartierul general” al bandelor cinoare, în timp ce „camarazii” săi — pentru care el este nevinovat, potrivit refuzând hrana — se roagă pentru el, refuzând hrana. În aceeași noapte la ora 12. Cygan a fost „victima” fotoliului electric.

Războiul modern



Soldatii englezi de pe frontul de Vest, se folosesc de acest aparat „detector” pentru a afla poziția bateriilor inamice

Ministrul de război al Suediei explică măsurile de prevedere luate de guvernul suedez

STOCKHOLM 9 (Rador). — „Nu trebuie să stăm cu ochii închiși căci s'ar putea întâmpla lucruri dintre cele mai grave”, — a declarat ministrul apărării naționale într-o cuvântare în cursul căreia a subliniat voia neclintită a Suediei de a face tot ce-i stă în putință pentru a menține pacea. „Reușita nu depinde numai de noi. Nouă ne revine însă datoria de a apăra acele valori fără de care viața nu merită să fie trăită: ordinea, dreptul, progresul social și libertatea națională. Dacă cineva ar încerca să ne răpească aceste valori, vom ști să le apărăm.”

Ministrul apărării naționale a explicat apoi că toate măsurile militare luate recent de Suedia sunt dictate exclusiv de necesitatea de a veghea la menținerea neutralității sale, „Oricuno va înțelege că trebuie luate măsurile de prevenire atunci când casa vecinului arde. În clipa de față, chestiunile militare trebuie să primeze asupra tuturor celorlalte. Numai așa vom putea evita o situație foarte gravă”.



Președintele Roosevelt se interesează de ajutorul ce urmează a fi dat finlandezilor

In ziua de 16 Decembrie Contele Ciano va defini politica externă a Italiei

ROMA, 9. (Radiopress). — S'a anunțat oficial că în ziua de 16 Decembrie contele Ciano va rosti în Camera Fasciilor și Corporațiilor un mare discurs, în care va defini clar și completamente, politica externă a Italiei.

Presa turcă despre comunicatul Marelui Consiliu Fascist

ISTAMBUL, 9. (Rador). — Corespondentul agenției „Ștefani” transmite: Tate ziarele reproduc pe larg comunicatul dat după reuniunea Marelui Consiliu Fascist. „Kumhuriet” în editorialul său subliniază că Italia, urmând neclintită aceeași atitudine, nu a pierdut din vedere, în dezvoltarea evenimentelor, zonele pe care le consideră ca fiind de o importanță vitală pentru interesele sale. Politica italiană, rămânând totuși realistă, arată că nu înțelege să permită sacrificarea unor anumite principii. Italia se arată deosebit de sensibilă în fața eventualității extinderii crizei europene în Balcani.

NEW-YORK, 9. (Rador). — „New York Times” subliniază că declarația Marelui Consiliu Fascist privitoare la Balcani constituie un important avertisment la adresa Rusiei Sovietice și nu va putea decât să consolideze influența Italiei în acest sector european.

Un avion englez a aterizat forțat în Belgia la câțiva metri de frontiera franceză

BRUXELLES, 9. (Rador). — Corespondentul agenției „Ștefani” transmite: Un avion de recunoaștere englez, în pană, a fost silit să aterizeze la Esplechin, lângă Tournai, la câțiva metri de frontiera franceză. Pilotul a luat cu el documentele de bord și a rupt-o la fugă în direcția teritoriului francez, reușind să dispună înaintea sosirii patriei belgiene care a confiscat aparatul.

Illegalitatea blocadei coastelor finlandeze

MOSCOVA, 9. (Rador). — Corespondentul agenției Havas află din Moscova că cerurile diplomatice străine socotesc blocada de către URSS a coastelor finlandeze drept ilegală, de oarece URSS nu recunoaște ca între cele două țări ar exista stare de războiu.

Negocierile economice româno-jugoslave au fost terminate

Lucrările delegațiilor română și jugoslavă pentru încheierea unui nou acord economic au fost terminate. Luni urmează a fi semnat noul acord.

Finlandezii au evacuat populația din istmul Careliei

MOSCOVA, 9. (Rador). — LENINGRADSKAYA PRAVDA anunță că finlandezii au evacuat în tregura populația din istmul Careliei până la Viipurii. S'au dat foc clădirilor, „astfel că nu a mai rămas nici măcar un singur acoperiș sub care să se poată adăposti soldații sovietici.”

Liga Națiunilor va cere tuturor statelor să dea ajutor Finlandei

LONDRA, 9. (Rador). — Corespondentul Agenției Ștefani transmite: În cercurile diplomatice din Londra se afirmă că în consiliul Societății Națiunilor se va prezenta o rezoluție prin care se va cere tuturor statelor să dea ajutorul lor individual Finlandei. Adunarea — se spune în aceleași cercuri — va hotărî condamnarea agresiunii sovietice. De sancțiuni nu se vorbește deloc. Ziarele afirmă că Anglia trebuie să se ocupe în primul rând de chestiunile care o interesează direct.

Tărnosirea bisericeii din Satnoeni-Ialomia

CALARASI, 10. — O frumoasă sărbătoare ortodoxă-națională a avut loc astăzi în satul Satnoeni din județul Ialomia. Modestă comună, așezată pe șoseaua Călarasi-Fetești...

Culturale și artistice din Timișoara

SEZATOARE. Societatea de psihologie „Mihail Eminescu” organizează azi, 10 Decembrie, o sezoară culturală, în sala festivă a liceului piarist. EXPOZIȚIE. Expoziția de pictură a doamnei Elena Antoniu, în sala „Lloyd”, are un deosebit succes.

Din Ţara Silvaniei

ZALAU, 10. — Prefectura județului Sălaj, a venit în chip meritoriu la ajutorul familiilor celor răniți în război. Până acum au fost ajutate cu cereale 3630 de familii nevoiașe...

Fioroasa crimă a unui ginere

TIMIȘOARA, 8. — În comuna Sănmărtinul Sărbesc, s'a înregistrat una din cele mai fioroase crime. E vorba de omorârea lui Siratonov Gheorghe, în vârstă de 68 de ani...

Caravana zilei

Elemente solistice românești

De multă vreme preget să scriu despre violonistul-virtuos Sandu-Albu care a dat acum în urmă un recital de muzică românească și a apărut la un concert în cadrul Săptămânii...

Cum a fost pierdută Anica

Mergând pe stradă și se poate întâmpla să pierzi multe: umbrela, banii, timpul, capul. Sunt atâtea lucruri anume făcute pentru a fi mai cu înlesnire uitate...

Premiile literare ale Academiei cehe

PRAGA. — Academia ceacă de științe și artă a hotărât următoarele premii în domeniul literar: Două a câte trei mii de coroane au fost acordate d-lor: G. Maranek, pentru romanul său „Barbar Vok”...

A apărut! Cereți ALMANAHUL ZIARULUI „CURENTUL” FORMAT MARE ILLUSTRATII SI PLANSE IN CULORI MATERIALUL CEL MAI BOGAT

„Capra cu trei iezi” în variante

Sub titlul acesta d. Augustin Z. N. Pop publică în nr. 2-3 al revistei Modavia, două variante anterioare povestii lui I. Creangă.

Programul de Radio

Luni 11 Decembrie. RADIO ROMANIA 160 kHz. 1875 m. 150 kw. RADIO-BUCUREȘTI 823 kHz. 364.5 m. 12 kw. RADIO-EXPERIMENTAL 32.5 9.23 MHz. 300 wați

Marți 12 Decembrie 1939

RADIO ROMANIA 160 kHz. 1875 m. 150 kw. RADIO BUCUREȘTI 823 kHz. 364.5 m. 12 kw. RADIO EXPERIMENTAL 32.5 9.23 MHz. 300 wați

Bazarul soc. „Octavian Goga”

Societatea „Octavian Goga” pentru munca și ajutorarea femeii creștine, de sub președinția d-nei Elena Odobescu, deschide un bazar, în Căminul Victoriei 63 (palatul „Mica”), Luni 11 Dec. ora 11 dim.

„CUGETAREA” GEORGESCU DELAFRAS a lansat prima carte în românește a lui BENITO MUSSOLINI

„VIATA Trad. de OVID DENSUȘIANU-FIUL Pagini scânteietoare scrise de Benito Mussolini în care viața Ducei și a lui Arnaldo Mussolini se împletesc într-o încordată desfășurare de muncă și de uriașă luptă

ȘTIRI ȘI FAPTE DIN TOAȚA ȚARA

Sedința șefilor breslelor muncitorești, la inspectoratul Muncii Bacău

BACĂU. 8. — D. Gh. Boghiceanu, inspectorul muncii al regiunii Bacău depune o muncă fără preget la organizarea breslelor muncitorești locale...

S'au discutat mai întâi problema concediilor, chestiune care s'a ridicat încă din sedința trecută. S'au luat cunoștință că patronii brutari nu respectă convenția colectivă...

Bursele studențești ale fondurilor grănicerești născudene

NASAUD. 10. — Membrii comisiunii de administrare a fondurilor grănicerești au ținut sub președinția părintelui canonic dr. Titu Mălai o sedință la care au luat parte și membrii comisiei de cenzori...

Serbarea liceului industrial de fete din Arad



D-na Eugenia Constantinescu directoarea liceului

ARAD. 10. — Stoliul liceului industrial de fete de sub conducerea d-nei Eugenia Constantinescu a organizat o frumoasă serbare la care au luat parte reprezentanții primăriei...

Sfințirea localului preturei, judecătorei și Baia Comunală din Târgul Causani-Tighina

CAUSANI 9. — În prezența d-lui rezident regal Gr. Cazacu, a avut loc sfințirea localului preturei, judecătorei și baia comunală din târgul nostru...

vățătorii: B. Gobjilă, X. Mămăligă, Teodora Belevencu, L. Georgescu, M. Vasilescu, A. Călugăru, Ivanov R. Z. Nistor, N. Cociu, Vlad. Belevencu cdt. gărzii naționale. Gh. Georgescu cdt. premilitar, Ion Gutium, S. Revin cont. V. Rauc, controlor P. Petroș, Cantor A. Morărescu, Șapănaru, A. Ghiră, etc.

ISMAIL

CONSTITUIREA UNEI COOPERATIVE DE CONSUM A FUNCIONARILOR

În lupta contra speculei și pentru a se putea duce la îndeplinire viața funcționarilor publici, d-nii Titu Topescu și Teodor Tulceanu, secretarii județeni ai F. R. N. au luat inițiativa înființării unei cooperative de consum a funcționarilor publici din localitate...

PENTRU AJUTORAREA SARACILOR

În urma apelului lansat de primăria pentru ajutorarea familiilor nevoiașe a celor concentrați, consiliul parohial al Cetății-Albe-Ismael a donat în acest scop o cantitate de 5 mii kgr. lămâie.

O manifestație la Călărași

CALARĂȘI. 7. — Frontul Renașterii Naționale organizează pentru Duminică 10 Decembrie a. c. o mare adunare publică în orașul nostru. Vor lua cuvântul cu această ocazie d. Eugen Ciolic, Aurel Ion Popescu și Lascăr Banu, secretarii F. R. N. al ținutului Marea, Gh. Apostol, d. V. Moldoveanu, secretari generali F. R. N. și d. C. Giurescu, ministrul organizației F. R. N.

D-na Eugenia Constantinescu directoarea liceului

Programul a fost compus de d-na profesoara Veturia Aricescu, comandanta centurii a V-a și a fost următorul: Imnul Regal, cântec de coruri etc.

BANAT

UN CADAVRU PE MALUL MUREȘULUI, LA PERIAM

TIMIȘOARA. 9. — În hotarul comunei Periam a fost descoperit cadavrul unei tinere necunoscute, în vârstă de cel mult 21 de ani.

DEVA

NOUL ȘEF AL POLITIEI

D. dr. Corneli Brădeanu, șeful poliției din Sf. George, a fost numit pe data de 1 Decembrie a. c. șeful poliției din localitate, în locul d-lui Leuca Luca transferat la cerere la Craiova.

ACCIDENT MORTAL

În comuna Șoimuș din apropierea orașului nostru s'a întâmplat o nenorocire în următoarele împrejurări: În timp ce un car al firmei Seizer din Deva trecea încercat cu fân, șăteanul Constantin Petru din comuna Bălaia, fiind beat, a sărit să oprească în drum caii care se speriaseră, și a căzut sub roțile carului care i-au turnat capul, rămânând mort pe loc.

TECUCI

INSCRIERI ÎN LISTELE ELECTORALE

Primăria orașului face cunoscut că în cursul lunii Decembrie cetățenii cu drept de vot se pot înscrie în listele electorale. Inscriserile se fac în localul primăriei în fiecare zi de lucru în orele de serviciu.

DELTA CONSILIUL AGRICOL

Sub președinția d-lui col. Gh. Pața, prefectul județului, s'a ținut o sedință a Consiliului județean agricol. S'a hotărât să se întocmească tabouri nominale pentru cultivatorii grâului și porumbului. O condiție esențială pentru cei care vor participa la cnoștură grâului și porumbului va fi ca producția la terenurile irigate să treacă de 4000 kgr. la hectaar.

Tg-Frumos

ACTIVITATEA CAMINULUI "PETRU RAREȘ"

Dirjecțiunea generală a căminurilor și școlilor țărănești, prin adresa No. 67428 a adus mulțumiri căminului cultural "Petru Rareș" din localitate și vrednicului său conducător, preotul Econom N. Dărăngă pentru activitatea frumoasă constatată de către d. inspector al serviciului social profesor Mureșanu, prin procesul verbal încheiat în ziua de 26 Sept. a. c.

BALȚI

BALȚI. — În ziua de 6 Decembrie, sârbătoarea Sf. Nicolaie din acest an, pe Stadionul sportiv al orașului nostru, membrii Gărzilor Naționale a F. R. N. au depus jurământul cuvenit pentru a desăvîși calitatea de membri și cimenta atribuțiile membrilor în virtutea Devizei: Rege-Națiune-Munca și Credința.

HUȘI

ARESTAREA UNUI SERVITOR HOT

D. căpitan farmacist pensionar Alex. Mihăilescu, a avut o vreme în serviciu pe individul M. Gorgan, zis Besleogă. Eri, pe la 6 seara, în lipsa proprietarului de acasă, individul s'a introdus printr-un geam în locuință, de unde a furat suma de 22.000 lei.

ADJUD

INAUGURAREA UNOR LUCRARI EDILITARE LA PANCEȘTI

În comuna Pancești, sau făcut în ultimul timp lucrări foarte importante. S'a reparat școala Nr. 1, s'a făcut un pod peste apa Sascului. S'a instalat rețeaua telefonică, făcându-se legătura cu Of. Sascul, pe distanță de circa 5 km. și s'a construit o sală de clasă, cancelaria și un holl la școala Nr. 2.

POLITE PROTESTATE

La Corpul de portiere de pe lângă tribunalul Tecuci s'au protestat în cursul lunii Noembrie a. c. un număr de 45 cambii în valoare totală de 200.016 lei.

NASAUD

ȘEZATOAREA STRAJERILOR DELA LICEU

Străjerii din centuria a IV-a, dela liceul grăniceresc "George Cosbuc", au aranjat o frumoasă șezătoare, în sala festivă "Regina". Șezătoarea s'a dat pentru ajutorarea de Crăciun a copilașilor săraci ai celor concentrați.

INCENDIU PROVOCAT DE UN BEȚIV

În ziua de 5 Decembrie crt. spre seară, în localul Antona Cocu, zis Fântâna, din Lunca Banului, întorându-se acasă în stare de ebrietate, s'a luat la ceartă cu soția sa. Infuriat și spre a se răzuna, a luat un chibrit și a dat foc unei șire de paie de lângă cășă. Sărind vecinii, numai cu mare greutate focul a putut fi stins.

Balș-Romanași

NENOROCIRE

În curtea morii țărănești "Balșul" din localitate s'a întâmplat o nenorocire. Mai mulți copii cari au pătruns în curtea morii s'au dus să se joace la un fus de transmisie. Copiul Toropul V. Tudor în etate de 5 ani, fiul comerciantului Vasile Toropu, s'a apropiat de transmisie punându-se cu pieptul pe ea, fiind învârtit până ce i s'a smuls mâna stângă din umăr și i s'a fracturat piciorul drept. În chinuri groznice mica victimă a încetat din viață.

SERBARE STRAJERESCA

Stoliul gimnazialului industrial de sub direcția d-lui Ioan Dragomir și de în seara de 25 Decembrie prima zi de Crăciun o frumoasă serbare străjerescă. Serbarea, care va cuprinde toate obiceiurile și d-niile Crăciunului, mai are și un bogat program artistic, cultural și miscări de ansamblu străjeresc, fiind pregătite de d. Gheorghe D. Stăicu, secretarul gimnazialului și Pr. St. Dumitrescu, prof. de muzică al școlii.

Trenul rețeaș picioarelor unui ciferist

TIMIȘOARA. 9. — În urma nenorocirii întâmplată în gara Voiteni, unde o locomotivă de manevră a rețeaș ciferistului Gh. Grigoriu piciorul drept, autoritățile fac o severă anchetă, spre a stabili vinovăția.

DELA REGIA COOPERATIVA "REGNA"

Consiliul de administrație al regiei cooperative "Regna" a ținut o sedință sub președinția d-lui dr. I. Buta, vicepreședinte, dezbătând și rezolvând chestiuni importante cari interesează mersul instituției.

DELA REGIA COOPERATIVA "REGNA"

Consiliul de administrație al regiei cooperative "Regna" a ținut o sedință sub președinția d-lui dr. I. Buta, vicepreședinte, dezbătând și rezolvând chestiuni importante cari interesează mersul instituției.

Subscrierile de bonuri de înzestrare în ținutul Timiș

CONSITAUREA DELA REZIDENTA REGALA TIMIȘOARA. 9. — În prezența d-lui dr. Al. Maria, rezident regal al ținutului Timiș, a d-lui Gh. Ciupă, col. V. Popovici și a reprezentanților tuturor instituțiilor și profesoriilor s'a ținut în Palatul rezidenței o importantă sedință în vederea constituierii comitetului de inițiativă în legătură cu semnarea de bonuri pentru înzestrare armatei.

INCENDIU PROVOCAT DE UN BEȚIV

În ziua de 5 Decembrie crt. spre seară, în localul Antona Cocu, zis Fântâna, din Lunca Banului, întorându-se acasă în stare de ebrietate, s'a luat la ceartă cu soția sa. Infuriat și spre a se răzuna, a luat un chibrit și a dat foc unei șire de paie de lângă cășă. Sărind vecinii, numai cu mare greutate focul a putut fi stins.

Timișoara

DELTA BAROU AVOCATILOR

Valabilitatea vechilor legat. mașini expirând la 1 Ianuarie 1940, se amânătește tuturor membrilor baroului să-și schimbe carnetele până în ajunul acestui date.

ARESTATA

Indivizii minori Ardelean Petru, din Petrosani și Graura Grăncian din Ronal, fiind găsiți fără legitimație și umblând fără rost prin gară, au fost arestați.

Trenul rețeaș picioarelor unui ciferist

TIMIȘOARA. 9. — În urma nenorocirii întâmplată în gara Voiteni, unde o locomotivă de manevră a rețeaș ciferistului Gh. Grigoriu piciorul drept, autoritățile fac o severă anchetă, spre a stabili vinovăția.

DELA REGIA COOPERATIVA "REGNA"

Consiliul de administrație al regiei cooperative "Regna" a ținut o sedință sub președinția d-lui dr. I. Buta, vicepreședinte, dezbătând și rezolvând chestiuni importante cari interesează mersul instituției.

DELA REGIA COOPERATIVA "REGNA"

Consiliul de administrație al regiei cooperative "Regna" a ținut o sedință sub președinția d-lui dr. I. Buta, vicepreședinte, dezbătând și rezolvând chestiuni importante cari interesează mersul instituției.

Subscrierile de bonuri de înzestrare în ținutul Timiș

CONSITAUREA DELA REZIDENTA REGALA TIMIȘOARA. 9. — În prezența d-lui dr. Al. Maria, rezident regal al ținutului Timiș, a d-lui Gh. Ciupă, col. V. Popovici și a reprezentanților tuturor instituțiilor și profesoriilor s'a ținut în Palatul rezidenței o importantă sedință în vederea constituierii comitetului de inițiativă în legătură cu semnarea de bonuri pentru înzestrare armatei.

INCENDIU PROVOCAT DE UN BEȚIV

În ziua de 5 Decembrie crt. spre seară, în localul Antona Cocu, zis Fântâna, din Lunca Banului, întorându-se acasă în stare de ebrietate, s'a luat la ceartă cu soția sa. Infuriat și spre a se răzuna, a luat un chibrit și a dat foc unei șire de paie de lângă cășă. Sărind vecinii, numai cu mare greutate focul a putut fi stins.

Timișoara

DELTA BAROU AVOCATILOR

Valabilitatea vechilor legat. mașini expirând la 1 Ianuarie 1940, se amânătește tuturor membrilor baroului să-și schimbe carnetele până în ajunul acestui date.

ARESTATA

Indivizii minori Ardelean Petru, din Petrosani și Graura Grăncian din Ronal, fiind găsiți fără legitimație și umblând fără rost prin gară, au fost arestați.

Trenul rețeaș picioarelor unui ciferist

TIMIȘOARA. 9. — În urma nenorocirii întâmplată în gara Voiteni, unde o locomotivă de manevră a rețeaș ciferistului Gh. Grigoriu piciorul drept, autoritățile fac o severă anchetă, spre a stabili vinovăția.

DELA REGIA COOPERATIVA "REGNA"

Consiliul de administrație al regiei cooperative "Regna" a ținut o sedință sub președinția d-lui dr. I. Buta, vicepreședinte, dezbătând și rezolvând chestiuni importante cari interesează mersul instituției.

DELA REGIA COOPERATIVA "REGNA"

Consiliul de administrație al regiei cooperative "Regna" a ținut o sedință sub președinția d-lui dr. I. Buta, vicepreședinte, dezbătând și rezolvând chestiuni importante cari interesează mersul instituției.

Subscrierile de bonuri de înzestrare în ținutul Timiș

CONSITAUREA DELA REZIDENTA REGALA TIMIȘOARA. 9. — În prezența d-lui dr. Al. Maria, rezident regal al ținutului Timiș, a d-lui Gh. Ciupă, col. V. Popovici și a reprezentanților tuturor instituțiilor și profesoriilor s'a ținut în Palatul rezidenței o importantă sedință în vederea constituierii comitetului de inițiativă în legătură cu semnarea de bonuri pentru înzestrare armatei.

INCENDIU PROVOCAT DE UN BEȚIV

În ziua de 5 Decembrie crt. spre seară, în localul Antona Cocu, zis Fântâna, din Lunca Banului, întorându-se acasă în stare de ebrietate, s'a luat la ceartă cu soția sa. Infuriat și spre a se răzuna, a luat un chibrit și a dat foc unei șire de paie de lângă cășă. Sărind vecinii, numai cu mare greutate focul a putut fi stins.

Timișoara

DELTA BAROU AVOCATILOR

Valabilitatea vechilor legat. mașini expirând la 1 Ianuarie 1940, se amânătește tuturor membrilor baroului să-și schimbe carnetele până în ajunul acestui date.

ARESTATA

Indivizii minori Ardelean Petru, din Petrosani și Graura Grăncian din Ronal, fiind găsiți fără legitimație și umblând fără rost prin gară, au fost arestați.

Ultima Oră

SITUAȚIA LA ZI

Vie nemulțumire la Berlin din cauza semnării acordului dintre Belgia și Anglia

Prin telefon dela corespondentul nostru permanent din Berlin

BERLIN, 9. — In Germania — in special in cercurile comerciale — domnește vie nemulțumire din cauza semnării acordului dintre Belgia și Anglia, în baza căruia prima se obligă (după cum se știe) să furnizeze Marelui Britannie un sfert de milion tone de oțel și fier. Germania consideră încheierea acestei înțelegeri ca o părăsire a stării de neutralitate, înădun seamă că tratatele ei cu Belgia și Luxemburg sunt încă în vigoare, iar contractele de schimb (coac cu metale) n'au fost încă executate. Ori, dacă Belgia furnizează acum Angliei o cantitate reprezentând triplul disponibilului ei pentru export, nu mai rămâne nimic pentru ceilalți cumpărători.

„Boersenzeitung” a publicat un articol relativ la această chestiune, în care vorbește despre „johăgia” statelor dela nord, demonstrând că neutralitatea lor este dirijată într-o singură direcție.

Oferta de credit, făcută de Anglia Jugoslaviei, este violent criticată aci. Gestul este considerat ca neconciliabil, fiind făcut cu scop vădit de a momi.

Creditele nu sunt mijloace prin care se poate ajuta economia unei țări. Mai preferabil este sistemul german al schimbului și al egalității pretului în rate mari.

Dealtă parte, Marea Britanie nu este o clientă stabilă a Sud-estului Europei. Din cauze politice, ea face, uneori, cumpărături masive, pentru a nu se mai interesa apoi multă vreme de soarta economiei acestor state.

Un viguros optimism cu privire la viitorul poporului german

Nașterile și căsătoriile au atins în Germania o cifră record, înregistrându-se la o mie de locuitori cam 17 căsătorii și cam același număr de nașteri.

Aceste cifre îndreptățesc un viguros optimism cu privire la viitorul poporului german.

Frontul de Vest Comunicatele oficiale

Francez

PARIS, 9 (Rador). — Iată comunicatul marelui cartier general din seara de 9 Decembrie: În general, și calmă. Patrule de o parte și de alta. Atac inamic fără rezultat.

German

BERLIN, 9 (Rador). — Comandamentul suprem al armatei germane comunică: În vest, în câteva puncte ale frontului, activitate puțin mai vie a artileriei.

Situația militară relatată de agenția D. N. B.

BERLIN, 9 (Rador). — Agenția DNB transmite: Comunicatul înaltului comandament al armatei menționează o vie activitate de artilerie, rezultată din operațiunile trupelor de asalt și ale patrulelor din sectorul frontului situat între Mosella și Rin. Trupa de asalt care a distrus mai multe tranșee franceze, a procedat după un plan stabilit până în cele mai mici amănunte, care a putut fi executat în întregime grație unor minuoșose pregătiri. Tranșeele au fost aruncate în aer cu granate impenetrabile. Două din aceste tranșee, care nu trebuie să fie confundate cu adăposturile bretonice și care se găsesc în fața liniei fortificate propriu zise, erau ocupate; alte trei erau goale în momentul atacului.

Un post de observație inamic, descoperit de o patrulă, a fost bombardat cu succes de artileria noastră.

IN AER

Activitatea avioanelor germane de recunoaștere a pus la lucru artileria antiaeriană din mai multe orase, ca: Saint-Dizier, Toul, Commercy, cum și din diferite localități alsaciene.

Pe câtă vreme, până acum, zările franceze menționau cu grijă localitățile pe deasupra cărora apăreau avioane germane, chiar și în cazurile când apărarea antiaeriană nu dădea nici un rezultat, propaganda franceză se mărginește acum să vorbească despre „șorul forțelor aeriene inamice pe deasupra Franței”. Avioanele noastre de recunoaștere au fost de altfel atacate în diferite rânduri de aparatele franceze de vânătoare, dar acestea, cu toată superioritatea lor numerică, n'au putut doborî nici-unul din aparatele noastre.

Avioanele germane au efectuat

Țara are astăzi nevoie de o armată cât mai bine înzestrată.

Țara ne cere să înfăptuim aceasta subscriind:

Bonuri pentru înzestrarea armatei

O interesantă alegere parțială în Anglia

Candidatul comunist din cauza numărului mic de voturi obținute a pierdut cauțiunea

LONDRA, 9 (Rador). — La Strerford, în Lancashire, a avut loc o alegere parțială pentru înlocuirea deputatului conservator Crossley, mort într-un accident de avion, în luna August.

În conformitate cu armistițiul încheiat pentru durata războiului, laburisti și liberalii nu au prezentat candidați. Laburisti independenți și comunistii au prezentat însă candidați proprii.

Candidatul conservator Ethernon

a obținut 23.408 voturi, cel laburist-independent 4424, iar cel comunist 1519.

Din partea comunistilor a candidat Edwards Grocer, care a comandat o brigadă internațională în Spania. Numărul de voturi obținut de el a fost atât de mic încât cauțiunea, pe care legea electorală engleză o pretinde din partea fiecărui candidat, a rămas statului.

Germania vrea o Europă de ordine cu domnia egalității drepturilor, se afirmă într'un articol apărut în presa germană

BERLIN, 9 (Rador). — „Deutsche Allgemeine Zeitung” publică un articol al profesorului Grimm, cunoscutul om politic german, articol referitor la sforțările făcute în Anglia și în Franța pentru a se întreprinde în aceste țări voința de războiu printr-o discutare a scopurilor războiului.

D. Grimm opune revendicărilor Angliei și Franței, care voad să-și păstreze hegemonia în Europa, scopul Germaniei, care vrea statornicirea unei Europe în care să domnească ordinea și egalitatea de drepturi.

Această dezbateră asupra scopurilor războiului, scrie autorul, dovedește admirabil cât este de falsă afirmația inamicilor noștri că Germania urmărește hegemonia sa în Europa. Tendințele imperialiste ale puterilor inamice apar pe față. Oamenii politici francezi și englezi sunt de acord asupra scopului final: nimicirea Germaniei.

Oamenii politici englezi vor să stabilească hegemonia Angliei, iar cei francezi hegemonia Fran-

ței. Faptul acesta a determinat deja divergențe de vederi între aliați. Anglia vrea ca hegemonia ei în lume să fie consolidată pentru totdeauna și ca statele europene, inclusiv Germania și Franța, să fie reduse, practic vorbind, la rolul de dominionuri. Franța vrea să desmembreze Germania și să-i nimicimască unitatea. Ea luptă împotriva „eternelor Germanii”, al cărei nume însăși trebuie să dispară de pe hartă.

Această dezbateră asupra scopurilor războiului este excesiv de interesantă pentru Germania, căreia îi arată despre ce este vorba. Nu Germania, ci Franța și Anglia sunt cele ce vor să cercetască hegemonia sau s'o mențină pe aceea pe care o au. Germania nu vrea nici o Europă franceză, nici o Europă engleză, ci o Europă de ordine în care să domnească egalitatea de drepturi.

Vase scufundate

COPENHAGA, 9 (Rador). — Vasul danez SCOTIA, de 3.600 de tone, în drum spre Anglia, s'a scufundat în Marea Nordului în urma unei ciocniri de o mină.

Intregul echipaj, compus din 21 de oameni, a pierit.

Vasul norvegian RUDOLF a sosit Sâmbătă într-un port norvegian cu 16 supraviețuitori de pe vasul norvegian GIMLE, de 1.271 de tone, care s'a scufundat în urma unei explozii Luni în apropierea de coasta britanică.

Echipajul lui GIMLE a răscălit trei zile pe mare, în bărcile de salvare, înainte de a putea fi salvat.

Trei marinari sunt dați lipsă. Vaporul englez COREA de 751 tone s'a lovit de o mină în noaptea de Vineri spre Sâmbătă și s'a scufundat în largul coastei de răsarit a Angliei.

Capitanul vasului și șapte marinari sunt dați lipsă, iar alți șapte membri ai echipajului au fost salvați.

Nici o hotărîre însemnată n'a fost luată de Consiliul Ligii Națiunilor

După mai multe telegrame sosite în cursul zilei și nopții trecute situația generală în Consiliul Ligii Națiunilor este destul de neclară în urma desorientării, care domnește în rândurile delegațiilor străine.

Consiliul Ligii, întrunit pentru a se pronunța asupra apelului Finlandei este compus din reprezentanții celor 14 state.

Pe când națiunile mari, — Anglia și Franța, — sunt pe partea hotărîrilor categorice, națiunile mici, dimpotrivă, sunt de părere că în zadar a fost convocată instituția genezeză, ale cărei hotărîri în nici un caz nu vor da rezultate practice. De pildă Olanda socotește că e de datoria sa ca mem-

bră a Societății Națiunilor să răspundă ca și celelalte state ale grupului dela Oslo la convocarea Adunării.

Totuși, guvernul olandez este de părere că Societatea Națiunilor, în alcătuirea ei actuală, n'are autoritatea necesară spre a deslănțui o acțiune internațională împotriva agresorului.

Comunicatul serviciului de presă al guvernului olandez arată că „nu este oportun ca Olanda și Belgia să fie reprezentate în consiliu în timp ce niciuna din țările scandinave nu este reprezentată.”

După două ședințe ținute cu ușile închise, Consiliul Ligii Națiunilor,

Neclintita uniune dintre Franța și Islam

PARIS, 9 (Rador). — În cursul reuniunii solemne ținute de societatea HARBUS, în prezența generalului Nougues, Sultânul Marocului a făcut o declarație în care a subliniat neclintita uniune ce există între Franța și Islam.

Prima expoziție a autarhiei italiene

ROMA, 9 (Rador). — Prima expoziție națională a autarhiei va fi inaugurată la Torino în primăvara anului 1941 și va fi urmată de trei alte expoziții și în sfârșit de marea expoziție din 1948, cu prilejul sărbătorilor la 100 ani de independență națională.

Bulgaria vede în comunicatul Marelui Consiliu Fascist cea mai sigură garanție de pace în Balcani

SOFIA, 9 (Rador). — Corespondentul agenției „Stefani” transmite: cererile politice bulgare sunt de părere că declarația Marelui Consiliu Fascist în legătură cu atitudinea Italiei față de Balcani este cea mai sigură garanție de pace și de justiție în această zonă europeană.

„Căutătorul de mine”



nu de mine de om, ci de ecrașită. Acest soldat, prevăzută cu un fel de țepușe specială „încearcă” terenul să vadă dacă nu e minat, pentru a permite trecerea fără risc a trupelor din urmă

Calm relativ pe fronturile finlandeze

Aviația finlandeză a aruncat pamflete la Leningrad, iar flota a bombardat Kronstadt-ul

După telegramele agențiilor Reuter, Tass, Ștefani, Havas și ale serviciului nostru special

Din sursă finlandeză se arată că un calm relativ domnește pe fronturile finlandeze care se explică prin faptul că trupele ruse fac pregătiri foarte active pentru declanșarea atacurilor simultane de o mare anvergură pe frontul de nord și pe istmul Careliei. Se afirmă că efectivele ruse vor fi dublate și că sforțările lor vor fi îndreptate spre acapărarea liniilor ferate finlandeze.

Trimisul special al ziarului „Corriere della Sera” telegrafiază din Finlanda că actualmente sunt în curs de desfășurare formidabile concentrări de trupe rusești în regiunea dela nord a lacului Ladoga.

Este vorba, adaugă ziarul, de încă trei armate, complete de oarece armata a 7-a rusă este concentrată numai în istmul Careliei.

Corespondentul agenției Ștefani transmite: Se anunță că rușii transportă trupe cu ajutorul unor bărci cu

motor înarmate, pe lacul Ladoga, pentru a încerca să învingă rezistența apărătorilor liniei Man-nerheim.

Pe istmul Careliei

O importantă luptă, care s'a schimbat într-o înfrângere, s'a desfășurat pe istmul Careliei, în apropiere de Kiviniemi, în partea orientală a liniei Mannerheim. Rușii s'au retras cu 10 km.

Corespondentul de pe frontul Careliei al agenției Reuter transmite o serie de amănunte asupra ultimelor lupte de pe acest front.

După declarațiile colonelului finlandez Alexander Mellbom, rușii ar fi pierdut cel puțin 100 de tankuri. Tankurile sovietice sunt vechi, cuirasa este subțire,

iar echipagiile nu au o instrucțiune suficientă. Ele și-au dovedit slăbiciunea în fața tunurilor anti-tank de origine suedeze de care dispun trupele finlandeze.

Colonelul Mellbom a recunoscut că forțele armatei roșii au înaintat, în cursul primei săptămâni, pe o adâncime de 60 km. Ele n'au întâlnit însă până acum decât avantposturile finlandeze.

Acum, trupele roșii se află în fața primei linii de apărare finlandeze pe care nici un soldat sovietic nu a reușit s'o străbată.

Pe frontul de Nord

Corespondentul agenției Havas transmite: Pe frontul Petsamo, avioanele rusești au efectuat un bombardament, dar n'au atins minele de nichel.

Amândouă taberele se pregătesc în vederea unor lupte apropiate.

Și pe cel de Sud

Trupe sovietice au încercat să debarce în mai multe locuri pe coasta sudică a Finlandei, dar vasele sovietice au fost respinse de flota finlandeză și de bateriile de coastă.

În cercurile militare finlandeze se afirmă că comandamentul sovietic este deosebit de îngrijorat de progresul redus pe care-l fac trupele sovietice în înaintarea lor în Finlanda. Concentrările de unități masive în diferite zone de atac lasă să se vadă limpede că în cursul săptămâni viitoare se vor da lupte definitive în istmul Careliei și în regiunea Petsamo.

În istmul Careliei, trupele sovietice s'au apropiat de sectorul în care sunt mai multe lacuri decât uscat. Aci finlandezii și-au construit principiile fortificații și aci se va da, după toate probabilitățile, lupta hotărîtoare.

Decădată, luptele constă în ciocniri între mari mase de ruși și companii finlandeze extrem de mobile, care se folosesc cu cea mai mare iscusință de puștile mitraliere.

Cuiburile de mitraliere s'au arătat în cursul zilei de Vineri și Sâmbătă deosebit de nimicitoare.

Aviația sovietică a fost foarte activă. După cinci zile de bombardare, trupele sovietice au debarcat în insula Hogland, care fusese evacuată de populație dela începutul ostilităților. Rușii au ceretat cu grijă toată insula, temându-se de unități ascunse sau de capcane.

Garda insulei a reușit să străbată barajele stabilite de trupele sovietice și a debarcat cu bine pe coasta Finlandei.

Corespondentul din Helsinki al ziarului BERLINSKE TIDENDE anunță că un grup de avioane finlandeze au sburat, Sâmbătă dimineață, deasupra orașului Leningrad, aruncând manifeste.

Corespondentul agenției Reuter anunță că un torpilor finlandez a atacat cu succes parte din baza navală sovietică dela Kronstadt.

Avioanele sovietice au bombardat o ambulanță a Crucii Roșii în apropiere de Kuvola, fără însă a face victime.

Avioanele finlandeze au făcut mai multe sboruri de recunoaștere pe deasupra teritoriului sovietic.

Apărarea antiaeriană a doborât trei avioane sovietice.

Anglia a asigurat pe americani că blocada contra exportului german va fi redusă la minimum

WASHINGTON, 9 (Rador). — Corespondentul agenției Ștefani transmite: Guvernul Statelor Unite a primit asigurări că blocada contra

exportului german va fi redusă la minimum, atât pentru produsele comandate și plătite în întregime sau în parte, cât și pentru cele absolut necesare Statelor Unite.

Soldații germani la lucru



Infanteria germană înaintând cu mare precauțiune spre pozițiile inamic